

60多天精心陪护

三胞胎妈妈康复出院

本报6月5日热线消息(通讯员 赵长林)本报4月22日C12版《孕妇早产生下三胞胎,生命危险》一文,曾经报道寿光高龄产妇刘春红生下三胞胎后,因早产后大出血在潍坊市中医院接受治疗,期间为了帮助这个家庭,社会好心人、医院纷纷伸出了援手。5日,据了解,经过60多个日夜精心陪护,三胞胎妈妈已经于5月底出院,目前正在家中锻炼恢复。

据悉,3月31日,潍坊市中医院接到紧急求援电话,一位

三胞胎高龄产妇产后大出血,陷入休克状态,三胞胎产妇送到之后,被立即转入重症监护室,展开抢救。在重症监护室内,刘春红已经处于濒危昏迷状态。医生一边实施急救治疗,一边判断情况,患者孕育三个婴儿,又是高龄产妇,身体营养条件差,早产后极度虚弱,突然大出血,对生命是一个严峻的考验。一周之后,从初期抢救开始,输血量已达到刘春红自身的3倍。看着全身插满管子的妻子,能不能醒来,

成了刘春红丈夫最想知道的答案。

重症监护室尹庆卫主任多次带领医生进行病例讨论,制定了基本治疗方案,纠正肺水肿,纠正播散性血管内凝血,抗感染和其他对症治疗,实施呼吸机辅助呼吸。针对羊水栓塞导致大出血这一情况,采取了血滤等治疗措施。经过20天的精心治疗,刘春红醒了过来,能与家人进行一两个字的交流,同时摆脱了呼吸机,恢复自主呼吸。

在刘春红的治疗过程中,经济困难成为他们的巨大压力,一度面临放弃大人还是孩子的抉择。这一情况引起了医院的高度重视,针对刘春红的病情和家庭状况,发出救助倡议,号召全体医护人员为刘春红捐助爱心款。刘春红生命体征稳定之后,缺乏肢体支配力,下一步治疗将面对肢体、语言恢复的众多障碍。副院长、脑病科主任张伦忠带领医生进行了病例讨论,组织重症监护室、脑病

科、妇科、产科、外科等组成会诊专家组,为刘春红进行了全面检查,制定了详细的治疗方案。5月30日,刘春红康复出院,迈开双脚,走着踏上了送她回家的救护车。

据该院张伦忠副院长讲:“三胞胎”妈妈刘春红经历了大出血重症抢救、脑病促醒、肌体康复等一系列治疗之后,从濒危昏迷恢复到意识正常,开始下地行走,在临床上可以称之为一个奇迹,在全国也很罕见。”

追踪报道▶▶

梦瑶进行车祸后首次手术

潍坊市民的捐款已超过10万

本报6月5日热线消息(记者 马媛媛 通讯员 苗广锋)5日下午,记者从解放军第89医院了解到,病床上的梦瑶已有所好转。6日上午,她即将进行车祸后的首次手术。目前,潍坊市民的捐款已经超过10万元,89医院免费为梦瑶爷爷提供食宿,并减免部分费用。

两岁的时候妈妈离家出走,而爸爸又患有智力障碍,身世如此悲惨还不够,年仅12岁的她偏偏又遭遇一场严重车祸。近日,诸城女孩王梦瑶牵动着众人的心,爷爷为了省钱给孙女治病,卖了家里的牛,顿顿就着西瓜皮吃馒头。本报5月29日对王梦瑶的悲惨遭遇报道后,受到众多爱心人士的关注。

“这些都是好心人送来的,我连他们叫什么都不知道”,在梦瑶身旁的桌子上,摆放着一部崭新的手机、两个储蓄罐、一台收音机,还有一堆信封。王梦瑶的爷爷王永华告诉记者,近两周以来,每天都有前来探望梦瑶的热心市民,有的留下善款,有的送来生活用品,就连医院的医护人员也加入到爱心队伍,自发捐款送到他的手中。在解放军第89医院治疗期间,梦瑶已经



收到106700元的善款。其中包括诸城市相州镇委员会捐款2万元、潍坊银行15876元。

王梦瑶的主治医生肖龙坡副主任告诉记者,梦瑶的情况已经有所好转,能逐渐感知外界的声音和触摸,但仍处于昏迷状态。考虑到梦瑶的左腿已经骨折2个多月,如果再不进行手术,今后即使梦瑶醒过来也会残疾。院方在经过梦瑶家人同意后,决定实施手术。由于梦瑶情

况特殊,医院骨科、神经外科等多个科室联合为她手术。“我们会尽最大努力,希望孩子能够挺过难关”。

梦瑶的爷爷王永华告诉记者,这么多好心人在帮着梦瑶,这是他从未想过的。现在10万多的捐款他都给梦瑶存起来了,住院半个月,梦瑶共花费了2万多元,剩下的钱主要用于后续手术和治疗。王永华希望通过媒体感谢所有好心人的关爱和89医院的帮助,住院期间,医院

将各种费用都减免到最低,还为他安排了专门的病床休息,一日三餐有专人送饭,好几个科室的主任都到病房看望梦瑶并留下善款。他不知道能用什么方式报答好心人的帮助。

“梦瑶就交给你了,结果是好是坏我都不怪你”,王永华握着肖龙坡副主任的手,他知道,医生和他的心情一样,都想为梦瑶创造一个更好的未来。

社区居民自制遥控节能灯

方便了110多户老人



本报6月5日热线消息(记者 刘蒙蒙 通讯员 李硕)5日,记者从奎文区南湖南社区了解到,社区110多户60岁老人家里免费安装上了居民自制的遥控节能灯。“灯自己控制,开关放在枕头下面,安全有了保障。”社区居民夸赞遥控节能灯效果好。

5日,记者来到南湖南社区4号楼2单元101室宋大妈的家中,宋大妈听说记者的来意,从枕头底下拿出一个节能灯遥控开关,随手一摁,灯就亮了。开关上面还有ABC三个可以调节光亮度的按键,可以按照需要调节光的亮度。宋大妈告诉记者,晚上起来上厕所、喝水不用摸索找开关,从枕头底下拿出来一摁,就可以了。

谈起这项发明,南湖南社区书记潘东礼最有发言权,遥控节能灯的想法最初是由他提出来的。去年春天,潘东礼的老母亲晚上起床上厕所,在摸索开灯的过程中,不小心碰到沙发扶手上,撞断了一根肋骨。“住完院,又贴膏药,受了不少罪。”潘东礼说,老人出院以后,他给母亲买了一个手电筒,但是电池有时候没电了,依然不方便。如何制作一个开关能让老人起床前开灯,躺下之后再关灯的想法浮现在潘东礼的脑海中。潘东礼马上联系到了会电工的朋友谭宝玉,把想法告诉了他,谭宝玉认为这完全可以实现,两个人找了一间空闲的办公室,开始自主制作遥控节能灯。

“就像爱迪生当年发明电灯,中间也是不断失败不断摸索。”潘东礼说,一个多月的时间里,他和谭宝玉待在办公室里,不断尝试不同大小的灯泡和不同粗细的电线,寻找各种最优控制方法。功夫不负有心人,经过多次模拟实验,遥控节能灯雏形终于出来了。潘东礼说,遥控节能灯环保、寿命长,相比于市场上瓦数相同的灯泡,用电量少,亮度高。亮灯的时候是低电压运作,即使用手碰也不会触电。潘东礼考察潍坊市场后发现,潍坊并没有具备生产这些配件能力的工厂,于是联系到了广州的厂家,将配件生产出来,再在潍坊组装。

“社区内老人很多,每户安上一个,安全多了。”潘东礼原本方便老母亲的想法变为全社区老人的福利。

潍州路民生街路口现大片油污

多位市民路经此处滑到



本报6月5日热线消息(记者 杨万卿 丛书莹)5日一早,潍坊市民王先生打来本报热线称,赶往单位途中的自己在潍州路和民生东街交叉口以北摔了个大跟头,仔细一看,路面上有一摊油污,不仔细看还以为是个水洼。希望本报提醒市民经过此处时注意安全,另外也希望责任部门能及时清理掉油污。

7点40左右,记者赶往现场,正值上班高峰期,很多骑着电动车和自行车的市民经过路口。靠近了看,油污在路面上蔓延了3米长,由于颜色偏黄透明,不认真观察根本看



不出是油。记者小心地踩上去试试,确实很滑腻,特别容易跌倒。

王先生告诉记者,他骑着电动车自北往东拐弯,走到潍州路和民生东街交叉口以北的时候,突然车子一滑,自己摔倒在地上。衣服沾上了大片油污。王先生说,行驶过程中,自己看到了这片油污,当时认为是路面的积水,就没在意,所以也没有绕道行驶。谁知

道摔了个大跟头。

在附近做生意的张先生告诉记者,他早上来时,就看到了这片油污。光上班时,这里就有3位市民摔倒了。可能是油污比较滑,电动车的速度又快,所以容易滑倒。“有个骑电动车的市民好像摔得不轻,腿磕伤了。”张先生说。这油污是怎么来的?记者询问了附近的居民,他们都表示不知

情。“昨天白天这里还没有这片油,可能是昨晚被洒上的。”王先生告诉记者,他4日早上从此路过时,还没有发现这里有这些油污,他怀疑是4日晚上有人在此倾倒的油污或者是交通事故导致油箱泄露。

王先生告诉记者,虽然摔倒了,但是幸好没有伤到自己。因为他必须回家换衣服,导致自己上班迟到。他想提醒广大市民在经过这里时,多加小心。另外希望相关部门能尽快清污。

随后,记者打通了奎文环卫的电话。根据记者描述,环卫负责人表示,会派人立即前往油污所在处查看。随后记者被告知,油污应该是被装载货车不小心洒在此处的,像是食用油,而负责此处的环卫工人会尽快清理干净。